



重新摸底 分类统计

# 咸安“五个一”促精准扶贫

本报讯 特约记者胡剑芳、通讯员陈银、王春仙报道:25日清晨,双溪桥镇陈祠村张长川1500亩茶叶扶贫基地,几十个贫困户正在帮忙割茶采茶。

陈祠村4组贫困户84岁的刘志珍老人告诉记者,她经常和附近村民在这里摘茶或帮茶园除草,最多的时候有百余人,每天收入还不低。贫困村民除了荒山每亩200元租金外,贫困户一年360天都可到茶园打工,平时帮忙茶园管理,农忙时帮忙采摘茶叶,一叶一芽的好茶工钱达到25-50元/斤。贫困户一年到茶叶基地打工收入达3-4万余元,家里农活还可以照顾上。

陈祠村荒山多,田地少,竹木资源溃

乏,是个典型的贫困村。2013年以来,咸安区扶贫办利用扶贫资金,协助引进张长川到陈祠村种茶叶,协议要求基地优先安排陈祠村贫困户就业。并投入扶贫资金80余万元帮基地修通了山路,安装了滴灌设施。这种利用大户办基地带领贫困户脱贫的模式,为咸安区精准扶贫开拓了一条新路。

“多措并举抓精准扶贫,确保不漏一人”,区扶贫办主任熊秋秀说,该区根据精准扶贫的要求,针对2014年上报的贫困户进行抽样发现贫困户人口平均化现象、五保户低保户漏登等问题进行重新摸底识别,确保精准扶贫到户到人。

经过近2个月的重新摸底和核查,以

农民年人均纯收入2736元作为贫困人口识别标准,重新核定咸安区贫困人口为42212人,比2014年12月底上报数减少7439人。

在咸安区,除人均纯收入标准外,贫困人口的明显标志是“三无一有”。即:无房住,无饭吃,无强壮劳动力,有失学青少年。凡是合乎“三无一有”之一的,即认可为贫困户。对于家庭人口、经济状况发生变化,需要新增的贫困户,必须逐一经过六个程序。即:农民申请、村名代表大会民主评议、村委会和上级驻村工作队核实、张榜公示、乡镇政府审核、区扶贫办终审。

该区根据致贫原因把贫困对象分五

类统计。并采取相应办法精准扶贫:对于丧失劳动能力的,通过低保政策兜底一批;对因病、因残、缺劳动力致贫的,通过医疗救助脱贫一批;通过大力发展教育事业、资助上学、技能培训等措施脱贫一批;对于有劳动能力的,通过技术培训、金融支持、提供服务,帮助就地发展产业或外出务工一批;因“一方水土养不起一方人”的,给予移民安置一批。



## 抢抓早稻

25日,咸安区高桥镇350多亩的早稻成熟开始收割,镇农机部门十多台收割机开进田间,为农民抢收早稻。

通讯员 郑奎 黄念 摄



## 咸安推行早稻生产全程机械化

5万亩早稻总产量2.01万吨

本报讯 特约记者胡剑芳、通讯员张运汉、郑奎报道:25日,咸安区高桥镇白水畈,金灿灿的早稻一眼望不到边,十多台收割机在田间来回作业,好一派丰收景象。不远处的晚稻秧长势喜人,绿得醉人。

“10亩的稻子人工收割需三四天,现在收割机一天就可以完成,还直接脱粒装袋,真是方便。”白水村的种植大户

熊干民乐呵呵地说,晚稻秧也育好了,过两天田打出来晚稻秧就可下田了。

该区农业局组织全区早稻机耕机收,比传统的耕收方式效率提高了15倍,成本上也比人工便宜30元/亩,机耕机收为早晚稻连作顺利开展提供了便利条件。

“要提高水稻复种指数,把饭碗牢牢端在自己手里”,今年,区长李文波要

求,早晚稻连作要善于抢时间,抓节点,提高粮食产量,确保十三连增。

为此,该区大力推广早稻集中育秧,扩大早稻播栽面积到5.2万亩,培植机和引导21个种植、农机、蔬菜专业合作社和种粮大户参与早稻集中育秧。新建大型育秧工厂1座,中小型育秧基地13个,新增播种生产线3条,育秧115.68万盘,实施农业生产全程社会化服务项

目,投入资金1000万元,支持水稻生产,其中机耕、机收、机插每亩补贴20元,机防每亩补贴10元。该区全面推广两优287、两优358等良种,全面推行机插机收,夯实了早稻增收的基础。

据统计,该区早稻总产量2.01万吨,比上年增产0.07万吨,增长3.6%。这两三天内,晚稻就将移栽入田,力争全区“双夏”生产平稳过度。

## 桂子飘香春满园

特约记者 胡剑芳 通讯员 王瑜 张兵

发表10多篇论文。

亏欠家人,亲情流量现负值

“能算出成千上万的现金流量,却没有计算出自己与亲人的亲情流量,愧对家人啊”。说到家人,刘桂春愧疚不已。

作为妻子,刘桂春没有给家人做过一顿像样的年饭,因为年底各单位的核算总是最忙;作为母亲,刘桂春承诺为女儿买新衣服过年,总是等到腊月三十还两手空空回家。女儿高中三年,她没为女儿做过一顿可口饭菜,时常加班回家就过了饭点。

2004年3月,婆婆确诊为胰腺癌,需要人照顾。当时正值全市财政总决算和部门决算汇审,要上报全区决算数据,两套报表都由自己负责做,无人能顶呀。刘桂春只能请姑嫂代为照顾,平时待自己如女儿的婆婆含泪把头偏向一边,不愿意理她。等她忙完了这项工作,婆婆却与世长辞……

说起自己对于家人的不合格与不称职,刘桂春总是自责难当,可一到单位,又进入忘我的工作状态。

桂子花开,捷报频传春满园

走过27年风雨,穿越6750个日出日

落,刘桂春这种一心为公的无私情怀,乐于助人的优秀品德,废寝忘食的忘我精神,恰如一株含香桂子,在不同的岗位含香绽放,带来财政系统满庭芬芳。

2002年7月,咸安区成立了会计代理中心,撤销所有财政供养单位银行账户,领导要求15天内必须完成所有单位的财务交接手续。刘桂春临危受命,担任会计代理中心资金部长。“单位资金怎么不能放在单位的账户上,非放你们那去,多此一举?”面对单位领导的气恼和责问,刘桂春总是把委屈吞进肚里,微笑着解释:“规范财务,统收统支,这样单位就可以腾出更多精力办事了”。接着,清理核对账户、盘点资金、撤销银行账户,硬是在规定时间内顺利完成了145家行政事业单位交接手续。2007年2月,会计代理中心光荣地被全国妇女联合会、全国妇联“巾帼建功”活动领导小组评为全国“巾帼文明岗”。

善于钻研,爱动脑子,把所学运用到实践中,再从实践中总结经验,每次出台

财政资金方面的政策和制度,领导第一个就想到刘桂春。她牵头先后草拟了《咸安区行政事业单位集中核算管理办法》、《咸安区行政事业单位资金管理办法》、《咸安区专项资金管理办法》、《咸安

区财政国库集中收付管理制度实施方案》、《咸安区财政国库管理改革试点会计核算暂行办法》等多项规章制度,在全省率先将专项资金纳入国库统一管理,为领导决策提供参考,加快了国库集中收付管理改革进程,保障了财政资金安全。

别看刘桂春常常笑脸待人,但对待工作却一丝不苟,遇到财务问题总会“斤斤计较”。在会计代理中心规范着全区145家行政事业单位的财务会计审核报账工作期间,刘桂春和同事一起拒绝不正当支出408笔,金额327万元;退回不合法票据1425张,金额294万元。2009年将上级财政部门漏算咸安的政法转移支付135万的指标结算回来。2015年,她和同事们在大量核算清查的基础上,制定了《咸安区关于加强预算执行管理盘活财政存量资金有关事项的通知》,将区级沉淀的财政资金3809万元按要求收回用于调整民生公益事业建设……

咸安能人

## 村企共建奔富路

通讯员 荷花 刘平耀 余乐

早听说贺胜桥镇桃林村一组塘角涂湾,依托温氏企业,村民就近务工年收入500万元,57户村民有53户建有小洋楼,买有小汽车或货车,村湾越建越靓,村民生活越过越甜。

14日,笔者走进塘角涂湾一探究竟:在107国道左边是温氏企业,对面一条绿色公路进去1000米就是塘角涂了。只见整洁的村湾,掩映在绿树碧水之中。小广场上健身器材配备齐全。

53岁的涂黎明刚从企业回家,见有人来访,热情地请进屋休息。他和老伴谢珍金、还有两个儿子儿媳全在温氏企业上班。一个大家年收入不少于30万元。

其实,温氏初建在塘角涂的地上盘,企业怕村民没技术,不愿招本地员工。本地村民也因外地企业进驻,不理解遇事就吵。互不信任,关系剑拔弩张,镇政府常年要派一个党委亲自驻队协调矛盾纠纷。

2008年,在新任村支书王建林的协调下,温氏与村民之间建立了良性互动循环关系。企业不再到远地找民工,而是就近培训塘角涂村民上班,村民按企业要求改掉散漫、不负责任坏习惯,主动为企业服务,企业为员工购买保险,签订长期聘用合同,实现共赢。

同时,企业还为塘角涂修路、修水塘、建广场等无偿捐资10余万元,让村民跟企业之间感情更好,形成村民以企业为家的浓厚氛围。

如今,桃林村与企业建立了良好的村企共建关系,只要企业有需求,村里就主动协调,跑运输、跑劳务等收入达100余万元。

## 贺胜桥镇

### “两剑一针”抱团抢市场

本报讯 通讯员熊宁、吴溢华、侯杰翔、薛继伟报道:“成立企业合作社,实行统一采购生产原料、统一防病虫害、统一采摘标准、统一品牌标志、统一包装销售‘五个统一’,不仅茶叶价格、销售额上去了,品牌价值也增加了,市场占有率提高了,也带动了贺胜人种茶的积极性。”近日,贺胜镇青山茶叶合作社的理事长贾远林高兴地说。

贺胜镇多山地丘陵,生态优美,土壤肥沃,气候湿润,是天然茶叶种植基地,有着悠久的种茶历史。

青龙茶叶专业合作社成立前,当地茶农主要卖鲜茶叶,虽每年有客商前来收购,但价格却由客商说了算,卖不了好价钱。为改变这种局面,1998年,贺胜镇茶企抱团成立了青龙茶叶专业合作社,以“农户+合作社+基地+茶厂+销售”的模式,如今形成“青山翠剑”、“黎剑”、“罗针茶”三大茶叶品牌,远销全国市场,带动当地茶叶种植业向专业化发展。

## 高桥镇驻村干部

### 带头开展洁净乡村活动

本报讯 通讯员常亿南、黄念、陆成茵报道:7月21日清晨,高桥镇石溪村挂村党委开着垃圾清运车,带领着驻村干部、村干部党员等一行8人,到新屋院和老屋院进行垃圾清运。一会儿功夫,村湾面貌焕然一新。

石溪村外出务工人员多,留在村里的大部分是老人和小孩,房前屋后堆满陈旧垃圾,仅仅依靠群众去清理,十分困难。为此,驻村干部充分发挥党员示范带头作用,帮助群众清运垃圾,并带动党员群众参与其中,为维护良好的乡村环境出一份力。

年初起,该镇驻村干部就深入10个村和1个社区带头开展洁净乡村活动。此项工作与驻村干部的工作绩效考核挂钩,不仅拉近了党员干部与群众的关系,也改变了村湾环境卫生。

## 桂乡短波

★7月10日,贺胜桥镇20名镇村干部进村入户宣传发放资料500份,组织村民利用远教平台收看节目。通过远教平台学习掌握科技种植、养殖技术,提高致富能力。(李莉、余乐)

★14日、17日温泉办事处两次组织机关、村、社区党员干部50余人,集中观看文朝荣先进事迹报告会。党员干部纷纷表示要精准发力服务好群众,解决好问题。(严兵、蔡虎)

★近日,高桥镇全体机关干部集体观看学习了历史文献纪录片《筑梦中国——中华民族复兴之路》,生动阐释了中国梦的深刻内涵,干部深受教育。(郑奎、陈红功)



7月22日,孩子们在咸安区游泳中心内戏水消暑。今年暑期,咸安区开设少儿游泳、篮球、足球、攀登、越野、跆拳道等运动类兴趣班,用丰富多彩的活动吸引少年儿童,鼓励他们在假期走出家门,亲近自然,锻炼身体的同时学到一些基本技能。

通讯员 吴涛 余淑均 摄